

**Előfizetési ár**

Hónapról-hónapra:	
10 kór.	16 kór.
3 kór.	8 kór.
4 kór.	4 kór.
Évesi ár, postán küldve:	
20 kór.	30 kór.
10 kór.	10 kór.
5 kór.	5 kór.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISF UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszáma: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarezszenyártársaság.

Megjelen minden nap  
kétfélszoros  
hónapról-hónapra kivételével.  
A lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők.

### A Diákok Háza,

melnyek alapjára szombat és vasárnap este értékes, szép hangversenyeket tartottak a színházban, komoly dolog és nagy dolog is. A diákok — az ifjuság az ifjuság a nemzet jövője. Amilyen az ifjuságunk, olyan lesz a jövőnk. Van e ennél komolyabb és jelentősebb dolog a nemzet életében? Nem természetes e, hogy az ifjuságot szeretjük? Szeretjük önmagáért s szeretjük a magunk jól felfogott érdekében is. Pedig épp az utóbbi években maga a diákság mintha kockára akarta volna vetni egyenesen ezt a mi nagy szempontjainkat: piaci civakodások, utcai verekedések zsákmányul dobta oda magát politikai önző érdekek eszébe, amelyek mind újabb és újabb botrányokban törtek ki. Az ellentetes magnezetek egyformán a maguk szolgálatába igyekeztek állítani a diákságot, jelszavakkal kábították el s galleiták a maguk radikalizmusával épp úgy, mint Zsemberisták a maguk klerikalizmusával egyforma önző érdekeket követtek s egyformán csak ki akarták használni a diákokat.

★ Pedig éppen akkor, amikor a diákság maga mindenképpen jobban rászorult a mások támogatására. Az iszonyatos háborús drágaság senkit sem segített jobban a diáknál, aki már-már egészen elmerül az anyagi és erkölcsi fertőben egyaránt. A szombati hangverseny előhangjában mindezt szép megdöszöszben előadta dr. Rényi, a bizottság titkára és mi minden szavát alátjuk. Örömmel üdvözlöttük a beszédben megnyilatkozó tónust, amelyben kifejezésre jutott, hogy ez a mozgalom igazán a diákság érdekében indult meg. A hájlektalan diákságnak kíván otthont teremteni, amely potolja az elhagyott hazai tüzehelyt. Ezt a mozgalmat minél nagyobb erővel támogatni elsősorban a vidéki közönségnek a kötelessége: az ő fiai fognak otthont és menedéket találni a Diákok Házában, kivétel és különbségtétel nélkül mind, aki rászorult.

S azért jóleső érzéssel láttuk, hogy mindjárt első hívásra ez a mozgalom megertésre talált közönségünkkel. Meg is érdemelték erkölcsi motívumokból, de megérdemelték azért is, amit nyújtottak.

Kedves és szép volt a két hangverseny, művészi színvonalu egyfelől, másrészt valami fiatalos lendület áradt ki belőle, az ifjuság üdésége és kedvessége s ez bizonyos, rég nem látott jó ismerőssel való találkozás zamatát adta meg neki. A La Grange-ária, a Bank-ban bordala, a Repülj fecske, a többi szép magyar nóták szinte felledesbe merülő régi világ képét idézték föl négedül és enekszóban egy-

aránt. A művészek és művésznők egyaránt a legjobbbat nyújtották s aki csak ott volt, mindenki nagy élvezet benyomásával távozott.

A Diákbizottság batran jelentkezhet nálunk ismét, szíves fogadtatásra fog találni mindig.

### A mai hivatalos jelentések.

**Olasz hadsereg:**  
A délnyugati arcvonalon a tüzérségi harcok egyre tartanak. A Piave alsó folyásánál az olaszok felderítő vállalkozásait megfújtottuk.

**A VEZERKAR FŐNÖKE.**  
Budapest, május 6.

**Nyugati hadsereg:**  
Francia hadosztályok a legerősebb tüzélokészítés után megtámadták állásainkat a Kemmel és Baileul mellett, de hiába. Súlyos vesztesége mellett visszavertük az ellenséget, mely több mint háromszáz foglyot hagyott kezünkön. Egy angol hadosztálynak Baileultól nyugatra előkészített támadása tüzérekben nem tudott kifejlődni. Hebuternetől délre angol előretörések megfújtottak. A Sommetől kétoldalt elterülő harcvonalakon este kiújult a tüzérségi tevékenység, amely különösen Willers Briannexnél és az Avre nyugati partján fokozódott. Az arcvonalon a többi részen nem volt jelentős esemény.

A többi harcterről nincs újság.  
**LUDENDORFF,**  
első főszázalásvezető.

### A közbiztonság.

Tisztelet Szerkesztő Úr!  
Vasárnapi vezércikk a közbiztonságról, minthogy én hivatalos vagyok, vagyis jog értelemben annyiban nem érdekel, mivel az én penzárcaim, értékpapírjaim abszolút biztonságban vannak, mert én nekem egy újságban sincsen. Nekem inkább a testi épségem van annyiban veszélyeztetve, hogy a betörő ur kegyetlenebb éretna, hogy ma-tam olyan sokat ke én, kitartnia hiába. De minthogy én is benne vagyok a hivatalnokok karában, komolyabban, hogy mindig a köz- és magánügyokra vigyázunk, nona nekünk abból semmi sincsen természetesen és természetesen folyólag mégis hozzájárulok a kérdéshez, főleg a cikk azon részéhez, amelyek engem, mint farszem-bert érdekelnek.

Szemem ugyan az éjjeli zene — cikkiről a terőrég — egyáltalán nem az a közbiztonságnak. Az egy gyönyörű szépsége, lovag gesztus am színt és hangulatot kölcsönöz az éjszakának, amely kölcsönöz szoktuk m. kifizetni Gond Gyulát és társait és boldogultunk vele álmodó leányisztyűket. Kinek az az há elharsogjuk, »Nyisd ki kapud az ajtót és mélabusan biztosítjuk a hazbelieket, hogy »Képeddel azom e k. Sőt ellentétben, merem áll-

tani, hogy az éjjeli zene a »közbiztonság« támasza és tápköve, mert abban a házban, ahol éjjeli zene folyik, semmiestre sem lesz betörés, mivel a cigánybanda, a remegő ifju és barátai, a felébredt ideál, a szintén felébredt és reménykedő atya és anya, a kibicelő rendőr távolítottanak minden haramiát. A közbiztonság érdekében tehát az éjjeli zenét fenn kell tartani és ha nem lenne főhatalva, föl kellene találni. Ne is zavarja azt a rendőrség, van annak más dolga is.

Azt sem helyeslem, hogy az éjjeli sőtálokat nyakra főre igazoltassák. Vagyunk ugyanis sokan, akik éjszaka sétálgatunk, gyönyörködünk a rejtelmesen szép éjszakában és fiatalos hittel és reményességgel beszélgetünk a jövőről, az országot és városokat megteremtő, fejlesztő, ránk váró nagy-szerű munkáról. Az egyéni szabadság súlyos sértele az oknéküli igazoltatás, — amelynek természetes razzikák esetén helye lehet, — de a katonaság csupán abból a szempontból igazoltassa az embereket, hogy nem bujnak-e ki a katonai szolgálat alól. És, mivel egyelőre a nők még nem katonák, különösen sértőnek talánánk a nők igazoltatását, annál is inkább, mert konfliktusok nincsenek és a nők is kénytelenek gyalog kísérelni az éjjeli vonatokhoz.

A közbiztonság első szabálya: vigyázzon mindenki a saját házára és főleg üzletére. Nagyobb bérházakban és bazárookban a boltulajdonosok állítsanak öröket, vagy létesítsenek központi jelzőkészüléket. A város közepén van néhány száz üzlet nagy értékkel, ezeket külön lehet ilyenformán őriztetni. A privát öröket a rendőrség ellenőrizheti. Ha a cipész 400 koronát kér egy pár cipőért, állítson őt is a háta mögé. Az aranyóra olcsóbb, mégis a hasára köti az ember. Próbálja fölünk, hivatalnokoktól ellopni a betörő ur a cipőket, csupán amputálás útján juthat hozzá.

A köz biztonsága leggyeszenben akként érhető el, ha a háboru ellenére is iparkodunk rendőrségünk megfelelő szaporítását biztosítani. Akárhonnan vesszük a légnységet, azok legyenek rendőrök. A katonai rendőrség személyzete annyira változó, hogy ez okból folyólag alig felel meg a célnak. A rendőr megfelelő kiképzést igényel, ami hosszabb ideig tart. De-rek rendőreinket becsúljuk meg és hozunk áldozatokot rendőrségünk fejlesztéséért. Ez a legbiztosabb módszere a közrend biztosításának. Különben sokágu terveinkkel úgy járhatunk, mint a jó medve a gazdájával. A légy helyett fejbe csaphatjuk magát a közbiztonságot.

Kiváló tisztelettel:  
Városi tisztviselő.

### Megjelent a cipőrendelet. Május 15-én életbe lépnek a cipőutalványok.

A háboru negyedik esztendőjében lép lime nálunk életbe az a bűzuzorát megakadályozó rendelet, amely más európai államokban már régen gálat vetett az uszórának és árdárgításnak. De jobb későn, mint soha és a ma megjelent rendeleten ennél fogva csakis örvendeni lehet és há-lásnak kell lennünk Sztrenyji József kereskedelemügyi miniszternek, hogy legsürgősebb rendőző köz- a ruházatkérdés kérdéséről felvette.

A rendelet, amely szabályozza a bőr felhasználását és ferga ombanozatát, főbb

rendelkezéseiben a következőket tartalmazza:

Mindenemű cipő készítésére alkalmas bőrké tulajdonságai és birtokosa, valamint megőrzői kötelesek készletüket a Magyar Bőrszerzési részvénytársaságnak bejelenteni és megvételre felajánlani. A készbőr feldolgozó üzemek a polgári cipők készítésére vagy javítására szánt bőryananyagokat csak a Népruházati Bizottság rendelkezései szerint dolgozhatják fel. Készbőr nagykereskedők a rendelet életbe lépésétől kezdve a birtokukban lévő, valamint a később hozzájuk jövő kész bőrokat csak a Magyar Bőrszerzési részvénytársaság által megjelölt egyéneknek adhatják el. Ugyanez vonatkozik a készbőr-kiskereskedőkre is. A bejelentés bejelentő lapok felhasználásával történik.

Május 15-től kezdve akár új, akár ócska cipőket közvetlenül a fogyasztóknak csak a cipőutalványok ellenében szabad kiszolgáltatni. Az utalvány kiállításáért a hatóság a költségek fedezésére megfelelő illetéket szedhet. Mértékűtani megrendelésre készülő cipők, amelyek a rendelet életbe lépésétől kezdve már munkában vannak, június 30-ig utalvány nélkül kiszolgáltathatók. A megrendelők névsora azonban a cipőutalványokat kiadó hatóságoknak május 20-ig bejelentendő. A rendelet a cipőárúkeszletek birtokosait kötelezheti arra is, hogy készletüket a hatóság által megjelölt személynek vagy magának a hatóságnak átadják. Cipőgyártó üzemek és cipőanyagkereskedők, valamint minozsok, akik eladás céljára cipőket raktáron tartanak, kötelesek a készletüket a május 15-ig a Népruházati Bizottságnak a magyságszámok, tapák és az egyes cipők árának feltüntetésével bejelenteni.

Minden törvényhatóságban ennek területére kiterjedő hatáskörrel Népruházati Bizottság alakítandó, amelyet a törvényhatóság első tisztviselője alakít meg és ennek tagjai az ipari, kereskedelmi és fogyasztó érdekeltség, esetleg szakmunkások köréből vendülnek. A cipőutalványhoz való igény jogosultságot a cipőutalványt kiadó hatóságok, illetőleg a Népruházati Bizottság állapítja meg. A cipőutalvány elnyerése iránti kérelemmel az illetőnek bejelentő lapot kell előterjesztenie, amelynek összes adatait a hatóságnak megfellelően kell kitöltenie.

Férficipőket legfeljebb 13 centiméter magas szárakkal, női cipőket pedig legfeljebb 10 centiméter magas szárakkal szabad készíteni. A cipők maximums ára a következők a kicsinybeni eladás részére:

A) Mechanikai cipőgyártás által gyártott cipők. Fataipu bakancs, bőr vagy vas talpúval, nagyság szerint 20—3350 korona, munkás-cipők teljesen bőryanagból, férfiaknak 54—60, nőknek 51—63, füzös cipő, teljesen bőrből, magasszárú, férfiaknak 68—77, nőknek 65—74, félcipő férfiaknak 64—73, nőknek 62—70, magasszárú gyermekcipő 37—60, félcipő 34—58 korona.

B) Vegyes üzemek által gyártott cipők részben gépi, részben kézi erővel. Munkás-cipő férfiaknak 6250—70, nőknek 59—6475 füzöscipő teljesen bőrből, magasszárú, férfiaknak 8050, nőknek 7325, félcipő férfiaknak 77, nőknek 7450, magasszárú gyermekcipő 4220—5950, félcipő 3975—50 korona.

C) Középszerű üzemek (kizárólag kézi erővel) tömegtermelő cipőgyártó üzemek) által gyártott cipők. Munkás-cipő férfiaknak 6950—77, nőknek 6775—6950, füzös cipő férfiaknak 6950—7425, nőknek 63—6175, gyermekcipők 47—67 korona. Kifordítva várt, vagy vaszáras gyermekcipő 30 korona.

D) Készbőrök által előállított cipők. Varrott cipő méltóság után rendezve, teljesen bőrből készített férfi magasszárú 165 férfi félcipő 150 női, magasszárú 160, női félcipő 150 korona. Szeges talpu cipő méltóság után rendezve, teljesen bőrből készített férfi vagy női magasszárú félcipő 95, férfi félcipő 90, magasszárú női cipő 92, női félcipő 88. Csizmak ára teljesen bőrből készített 100—150 korona.

Cipőjavítási munkák a magasszárú árá (a hozzájáruló árszámítás) árának felvételével

dásával) Férfi vagy női cipőfejlessé szeges talpalással 38, varrott talpalással 46 korona. Férfi cipőtalpalás, szeges 10, varrott 14, női cipőtalpalás szeges 9, varrott 13 korona. Férfi cipősarok javítás 4, női 380, fiu vagy leány cipőfejlessé szeges talpalással 30, varrott talpalással 38, fiu vagy leánycipő talpalás 8, sarokjavítás 3 korona (a fiu vagy leánycipők 30—35 számig értendő). Gyermekcipők (30-as számmal kisebb) fejlessé talpalással 25, talpalás 7, sarkalás 250 korona. Talpifoltozás 250—350 korona.

A rendelet bármely rendelkezésének megszegése vagy kijáratása a törvény szerinti szigorúan büntethető. Azt, akit ilyen megszegés, vagy kihágás miatt jogerősen elítélnek, azt bizonyos ideig (legfeljebb egy évig) a cipőkiutalásból kizárják és az illető ezen időre semmilyen cipőt sem el nem adhat, sem nem vásárolhat.

### Fogoly munkásaink vitézségének munkabérei.

A fogoly ügyek vezető főhadnagyában dr. Aszódi Gézaiban olyan kiváló ember került a munkásügyek intézésére, hogy különben nem is kiválhatunk és nem is találhatunk volna idevaló ember, ismeri a viszonyokat, gazdasági életünk körülményeit. Meghallgat mindenkit, foglalkozik a gazdák ügyeivel, úgy, hogy működése minden cícszeretet megérdemel. Mint kitűnő jogász, valóságos fogolyjogot kodifikált és a foglyokká váló börtönműjárt a humanitarius és igazság hatja át.

A gazdák háasák a kitűnő vezetésért, de ennek ellenére sok bán csiná nekik, hogy a honvédelmi minisztérium rendelet alapján kiadott fogoly fizetési hirdetmény nincsen elég világosan szövegezve. A hirdetményben meg van állapítva, hogy milyen napszám illeti a fogoly munkást. Le van írva, hogy a szőlőmunkás napi három koronát, a permeterző négy koronát, az arató 5 koronát kap naponként a kosztón kívül. Azután következik, hogy az állandó gazdasági fogoly munkásnak heti 10 korona a bére.

A magyar jogban is nagyon zavart a gazdasági munkás és eszédszerződés fogalmának értelmezése, hogyan érten meg hát az orosz fogoly ezeket a megkülönböztetéseket. Minden fogoly, ha állandó eszéds. kapás kocsis vagy más egyéb a napidíjakat követeli, nona állandóan egy helyen is dolgozik. Könnyebben megérten az eszéds. felsorolásokat és szívesebben is magyarázza úgy a hirdetményt, hogy a napszámban kap három, négy vagy öt koronát, mint az állandó alkalmazás megjelölését és megjelölő díjazást.

Uj hirdetményt kell tehát kibocsátani — lenné az orosz nyelvben is — amelyet elsősorban az állon, hogy mi jár az állandó alkalmazásban lévő orosz fogolyoknak. A hirdetményben ezert nyugodtan a fogoly. Állon lehet azután megemlíteni, hogy az állandó alkalmazásban nem lévő fogoly, aki csupán napokra annak ki kap három, négy vagy öt korona napszámot.

A napszámok felsorolásának nincsen sok értelme, mert hogy a legtöbb foglyot állandó munkára adják ki. Kevés azoknak a száma, akiket néhány napra adnak ki.

A hatóságunk és a gazdáknak érdekük, hogy ebben a kérdésben tiszta helyzet teremessék, mert így a munka állandósága és folytonossága van megteremtve, ami éppen a legelőnyösebb szőlőmunkánál a permeterzőnél fog jelentkezni, amikor az állandó fogoly öt koronát fognak követelni, mert azt hiszik, hogy nekik annyit jár, amennyi a hirdetményben a permeterző munkák napszámára felőben van megjelölve.

A gazdák az állandó fogoly munkásokat a másik első és felső ruhával, kitételekkel a mai nehéz élelemzési viszonyok között nagy ádozatokkal, jóformán saját écsaladjuk szállításáig vonván el az élelmet, foglalkozhat, hogy az állandó munkások felváltásáért a nyugodt, nyugodt néki való munkát, anélkül, hogy a hatóságokat háborogtatná — akkor a foglyok csak akkor járhatok a szőlőre, ha a hatóságok megengedik.

### Utcaink tagozása.

Városszabályozásunk egységei vagy terve a jövő feladata. Lehet, hogy még a távoli jövőé. Addig is szeretettel tapasztaljuk a mi görbe-görbe utcáinkat, amelyek mekkorá annyira kedvesek és kikerülők az egész tornyosuló háztorlaszokat és mulatunk ráni, hogy kötődtek el őseink néhány nagy szögmetért az utcából.

Eltekintve a jövő tervétől, város szabályozásunkban teljesen figyelmen kívül hagyunk utcáink tagozását. Pedig az utca egyenlősége, szélessége, formája, átvágás nemcsak a város szépségét szolgálja hanem elsősorban a forgalom praktikuságát, gyorsaságát.

Akinek sok dolga van a város különböző részén, orvosok, bérkocsisok, ével, hordók a megmondhatót, hogy mennyit kell kerülnök, amíg egyik utcából a másikba jutnak. Rengeteg idővesztéssel jár, város sárga utazás.

Kévs az átvágó, az összekötő utcák. A Rákóczi-utca csupán két utca közt közvetlenül a Nagykörösi-utcával és a Bocskai-utcánál csak a végén van átvágás a Körösi-utcával. A Szolnoki utcára épen így az van tagozás, hanem hosszú vándorlás után lehet eljutni.

Az I. kerület, előkéül kerület a város házából a Vasári-utcaig vagy a Perfi utcára csupán kerületel lehet eljutni. A Bathányi-utca és Kisfaludy-utca (főszov utvonaak).

A II. kerületnek a Mátyás-utca csak egy hosszú középutcája van, a Hárves-utca és ha a Nyíri-utcából a Fürdő-utcaig akarunk eljutni, a középutcán egész végig kell menni, így van ez ott minden utcán.

A III. kerületben jobbak valamire a viszonyok, de a jókai-utca és a Beö Széchenyi-ut nem kötik sehol. A Széchenyi-kerület pedig valóságos vándorlások utca.

A IV. kerületben a Budai-utca és a Kaszap-utca a Talpajai-utcaig nincsen átvágás Szörnyű kerületel lehet a melék utcát megközelíteni, főleg ha azok közepére gyökszik az ember.

Az V., VI., VII. kerületekben a hány tagozás az országút számba menő kényesekké váltakozik. A VII. tized egy jó van tagozva, de az Egressy-utca után maros hosszú átvágás nélkül. A Mezei-utca amellyk pedig elsőrangú utvonal egy nagy darabon utcaemelés.

Az Erzsébet-kerület megoldásai széles-utca és főleg a Kossuth-kerület a Zs. n. utca, a Zó utca utca kevés átjáró utca van, renge kezük, aki ezeknek az utcáknak végére és főleg a Szegedi-uttra a szomszédos Szolnoki-utca és akár jutni, nona egy átvágó utca révén hamarosan eluthatunk, ha az átvágó utca meg van.

A Csongrádi ut, Csáktornai-utca Erzsébet-utca csupán a Kereszt-utcaig van átvágás, ami a leg csökkenti a távolságot.

A VIII. kerület egmosztóságban van a részlete tagozás utcaiban. A Szegedi-utca a VII. tizedben épen olyan póru jár, mint a V. ker. tizedben. A Junász-utca, Széchenyi, Rákóczi-utcaikon egy átvágás sorozon.

A IX.—X. kerületek a Csáktornai-kerület és a Körösi-kerület most már börtöneltek, épen olyan hosszú vannak tagozva, mint a város. Onnan a honvéd őrségek lakonyahoz rendelkezési kanyarulatokba enged eljutni. Itt va-akli a Szesztonomlió gyárolk, ki akár jutni a lakonyahoz vagy a vármegyén a nyomára a Gómet közön a szőlő, így vagy be kell jutni a városba és ott meg kell várni a Szolnoki utrak. A Dabóc közél nem lehet jutni a Nagykörösi utra. Mindenütt vakközök, szakkücsök, okok, nek a ény.

Ezen a közlekedési akadályok a város-sabályozással együtt lehet egységesen segíteni. Addig is azonban a város részletekben bőségesen adottságát a kénytem és a forgalom következtével szemben. Odi ké, nann, hogy a magányosok is akkiben bőségesen, hogy áráról hazakérlek, zony. A Luther bazár is tom vált, egytaz új, új, házakak, legégye, néhány, nevé, a az átvágó a Homokháza és Árvaházhoz. Meg lehet jutni a háztorlaszokat, hogy

a házuk értéke emelkedik, ha házukon át lehet járni és e törekvésekben a városnak is kell a háztulajdonosokat támogatni. Adózatokat kell hozni, mert az idő éppen olyan drága, mint a telek.

## NAPI HIREK.

Telefon 141. Tartsa 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal III., Arany János-utca 3.

**Naptár:** 1918. év, május 7., kedd. — Róm. kath.: Szaniszló pü. — Protestáns: Szaniszló — Görög-orosz: 1918. év, április hó 24., Húsvét kedd. — Izraelita: 5678. év, Ijjar 25. — Napkelte 5 óra 36 perc. — Napnyugta 8 óra 17 perc. — Nap-hossza 14 óra 41 perc. — Holdkelte 3 óra 30 perc. éjjel. — Holdnyugta 4 óra 45 perc. délután. — Újhold 10-én, 3 óra 1 perc. délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Helyenként csapadék, enyhe.

— **Halálozás.** Résvételt értesülünk, hogy Héjjás Sándor földbírtokos, városi fogalmazó folyó hó 4. évi hosszas szenvedés után, életének 34 ik évében elhalt. Temetése folyó hó 6-án, hétfőn délután 4 órakor volt, nagy részvét mellett a Báthory-utca 6. számú háztól, a ref. vallás szerint, a budai uti ref. temetőbe.

**A Mollináry hangverseny előkészítése a legnagyobb buzgósággal folyik.** A rendezőbizottság az idei hangversenyekhez művészi nyitányt minden tekintetben méltó akar produkálni s e célból a legelőkelőbb fővárosi művészekkel folytat tárgyalást. Amint értesülünk, a minden tekintetben nagy sikerűnek ígérkező hangversenyen való szereplésre már sikerült megnyerni Klein Ivor heggedűművészt, aki jelenleg a 38. gyalogezredben teljesít szolgálatot, s aki a múlt évben a budapesti Mollináry hangversenyen látékával a fővárosi közönséget is extázisba ragadta. Kívülről eddig Fáy Szerénának, a Nemzeti Színház művésznőjének s Drenzl Oszkár zongoraművésznék jelöltévé bizonyos, kiknek nagy művészetét a kecskeméti közönség előtt már fölsőleges méltatni. A 38. gyalogezred özevgy, árva alapja javára rendezendő s valószínűleg közvetlen pünkösdi előtt megtartandó ez a hangverseny a legmesszebbmenő érdeklődést váltotta ki a közönség minden rétegében, ami érthető is, mert Kecskemét ezredének, a mi katonáink özevgyeinek és árváinak könnyel letörésére állítja sorompóba a jótékonyágot. Előjegyzéseket jegyekre már most elfogad Egri P. Fülöp, ahol a bértek elsőbbség igényeit a engedőséghez képest figyelembe veszik.

— **Eljegyzés.** Osv. Schmidt Jánosné Kecskemét, Krause Antal, St. Jáchymství jegyesek.

**Footballmérkőzés.** Tegnap délután játszotta a bapokl mérkőzését a Kec-keméti AC. a Monori S. E. e., mely fölött 3 : 0 arányban győzedelmeskedett. A match különben meg ehető nyitvány volt s inkább csak az egyenlő játék dominált. Itt említjük meg, hogy-junius 2-án a pestvidéki válogatott Kecskeméten fog mérkőzni a magyar válogatottak II-ik csapatával.

— **Dicső Lapok.** A közkedvelt olvasmányá vált népszerű 30-as honvédek revüjének május elsői száma is megsonkott gondos és előkelő kiállításban gazdag, élvezetes tartalommal s művészi illusztrációkkal, fényképekkel jelent meg. Az ötödik számba írtak: Katona Béla, Kázmér Ernő, Kun László, Somlyó Zoltán, Szentelény Kornél, Zoltán Miksa, és Zsoldos Jenő. A lap évi előfizetési díja 24 kor, s megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, VIII., Erzsébet-körút 29.

**Kecskeméti Városi Mozgóképház.**  
Hétfő, Kedd  
**Homo Duplex**  
a kedds főszerepben  
Albert Bassermann

\* **Szöke Szakáll,** humoros családi estélye iránt oly nagyarányú az érdeklődés, hogy a jegyek nagy részét elővételben elkapkodták. A kitűnő humorista elsőrangú műsorral jön Kecskemétre, hogy a közönségnek egy felejthetetlen estét szerezzen. Jegyek korlátolt számban még kaphatók Szel Nándor könyvkereskedésében.

**Vajda Mihály divatruházában egy séged és egy kiszolgáló kisasszony felvétetik.** 4027

## A közönség köréből.

**A közegészségügy veszedelme.**

Egy dő óta általános a városban a panasz, hogy a köztisztviségi vállalkozó s főegedőrök tisztítását teljesen elhanyagolja. Számos panasz érkezett hozzánk, melyek közül az alábbi levelet feközőljük, az ügyben illetékes hatóság szives figyelmébe ajánlván.

Tekintes Szerkesztő Úr!

Mély tisztelettel kérem, hogy a közögyet mindenkor készséggel szolgáló b. lapjában szóvá tehessek egy dolgot, mely a közedező nyári melegre való tekintettel, tovább elhanyagolása esetén, nemcsak a város levegőjét rongja meg, hanem a közegészségügyet is a legnagyobb mértékben veszélyezteti. A város belterületén lévő megtelelt főegedőrről van szó, melyeket több háztulajdonos írásban s én magam is, nem vagyunk képesek kitisztíttatni. De, hogy csak magamról beszéljek, már február óta sürgetem a vállalkozót, de be nem tartott dátumoknál egyebet még nem kaptam. Lakók vannak a házamban, akik a tisztaságra is adnak valamit, de nekem is kötelességem kielégíteni ebbeli igényeiket.

Már most kérdem, mit tegyek ha valaki engem feletten s a rendőrség köztisztaság elleni kihágását kimielentlenül elveri rajtam a port? De eltekintve attól, hogy miért tart a város közegészségügyi vállalkozót, ha az feladatát nem képes teljesíteni, a kulturált ember mégsem sülyedhet állati nyivóra ilyenmő szükségletének elvégzésén.

Sora m közléséért e öre is köszönetet mondva vagyok.

Kecskemét, 1918. május 5.

Kiváló tisztelettel:  
Egy háztulajdonos.

## Anyakönyvi kivonat.

1918. május 5.

**Születések:** Sutus Sándor Zsigmond ref., Erős Riza, Katalin rk., Virág György rk., Vörös Albert rk., Zöldi János rk., Szébe édi János rk., Puskás Ferenc ref., Kis Sára rk.

**Halálozások:** Bende László rk., 4 éves. Mőcza József rk., 12 éves. Fauba Anna ág. n. ev. 8 éves. Héjjás Sándor ref., 33 éves. Labatis János rk., 2 éves.

**Házasságok:** Varga Béla rk. és Gyöngyösi Pap Rozália rk., Reininger Jakab ág. n. ev. és Gyenes Erzsébet rk., Virág János rk. és Micsónia Terézia rk.

## Kiadó bútorozott,

vágas udvari szobák tiszturak részére, szolgálának a kálmás előszobával. **Nagykőrösi-utca 29.** szám, az első emelet, 4. aati. Értekezni ugyanott. 4047

## Pénzkölcsönt adunk

föld- és szőlőbirtokra, házra, hadi-kötvényekre, bútorokra, zongorára jutányos kamat mellett; a régi adósságot olcsóbb kamattal becsereéljük. — Veszünk hadi-kötvényeket, értékpapirokat. Hivatalos idő délelőtt 8 — 12 óráig. **Néptakarékpénztár R-társ.** Beretvá-szállodával szemben, Néptár

**Eladó** a II. ker. Vágó-utca 25-ik számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4072

## Irodai—pénztáros

kisasszonyt fölvesz

**Rosenbaum Antal cég,** Batthyány-utca 1. sz.

**Kozmetikai éshölgyfodrázati terem megnyitás.**

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy e hó második felében Rákóczi-út 22-ik szám alatt (Fuhrmann palota) **hölgyfodrázati, kozmetikai és manikür termet megnyitóm.** Elvállalok hajmosást, hajszarítást és hajfestést különböző színekben. **Arandolást, fésülést, arcpolást, arcúdítités és manikürt.** Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Tisztelettel: **VARGA MARISKA.**

Egy 13-18 kitűnő anagtizmaít lencsével elsőrendű **fényképező készülék,** teljes felszereléssel, eladó Szabadság-ter 5. szám 1. emelet (Hitelbank palota) 4030

## Hirdetmény.

A Kiskunhalasi Református Re demptus Közbirtokosság tulajdonát képező a kiskunfélegyházi és kecskeméti vasut mentén fekvő **Páka-pusztai** mintegy 993 kat. hold területű **szántó és kaszálóból álló földbirtok** 1918. évi május hó 22. napján **délelőtt 10 órakor** Kiskunhalason a városi tanácssteremben nyilvános árverésen **hat egymásután** következő gazdasági évre **haszonbérbe** adatik. Kiáltási ár 36.000 kor. Bántpénz 10.000 korona. A fenti napj zárt írásbeli ajánlatok is adhatók. A haszonbérleti feltételek megtekintetők és bővebb felvilágosítások szereshetők Kiskunhalas n. l. város polgármesterénél, a kiskunhalasi református egyház pénztárában és úr. **Nagypál Ferenc** kiskunhalasi ügyvéd, ref. egyház ügyészenél. 4073

## Nád és trágya

wagonszámra vasuti állomásokon olcsó árban kapható. Marhákat legelőre kedvezményes árban vállalunk. **Fispán cégnél.** Kosárraktár kiadó. Klapka-utca 12. szám.

**Színes takarmányrépa, köles, mulhar, cirok- és tarlórépa-magvak.** Javítják, kaszanyelek, élesdi égetett mész és szőlőkötőző anyagok legolcsóbb beszerzési forrása a Gazdasági Egyesület Beszerzési Csoportja.

## Szőlősgazdák figyelmébe!

Uj Wermorell permetezők, kénporozók, prima gummitömítő, gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, permetező új fenék és szélkázánok kaphatók. Permetezők és kénporozók javítási kiállvája **KOÓK MIHÁLY** rézműves és permetező gyártó Hoffmann János utca 2. sz. (szőlőház) Szabados István v. képv. házával szemben.

**„Ferravin“ China-vasbor.**  
Erősítő-szer gyengélkedőknek, verszegényeknek, lábadozóknak. Etvágyat gerjesztő, ideget erősítő, vérjavító szer. 4008  
Forrástár: „Megváltó“ gyógyszer-tár Szeged.  
**Kapható: TÓTH ISTVÁN**  
gyógyszertárában, Kecskeméti.  
**A „Ferravin“ névre ügylünk.**

**Eladó az I. ker., Kádár-utca 13. számú ház.**  
Értesítést ad a Nagytakarékpenztárnál  
Gömör Sándor. 3937

**Eladó földek.**  
A városból 16 kilométernyire. Szabad-  
járákszálláson 80 holdas, 70 hold-  
as és 20 holdas jöminőségű homok-  
birtokok eladók. Felvilágosítást ad  
dr. Markó Imre ügyvéd (Rákóczi u. 2.)

**Eladó egy irodának, vagy**  
fényképezési műteremnek alkal-  
mas vasszerkezeti üvegtető  
üvegfallal, vasszerkezeti üvegajtó-  
val és egy nagy üzleti kirakat  
üzletajtóval: értekezni lehet dr. Fo-  
dor Sándor ügyvédnél, Nagykőrös-  
utca 20. szám alatt. 3942

Egy fiatal  
fűszeres-segédet felvesszünk.  
**Ladány Testvérek**  
Gyümölcs-piac. 3946

**Pénzkölcsönöket**  
és feles kamatra folyósítottak.  
Nagykamatú adósságok kicseréltek. Birtok-  
váltás legnagyobbn kölcsön kapható.  
**Papp Zsigmond**  
Kecskeméti,  
Dobos Andrást-utca 12. szám. 3951

**Permetező-gépeink**  
javítása, melyek már évek óta anny, gond-  
os, pontos gazdaközönségünknek, meg-  
történt miután azok a l a p o s javítására,  
szárazítására, becserelésére avagy meg-  
újítására, — a közönség engedve az e  
térben szakértésünkkel, a jó munkánkuk-  
kal, —  
Kecskeméti **Szijártó Testvérek**  
szárműves e permetezőgépek készítő  
tegy. a közönség rendelkezése alá, kivéve  
a költségeket, hogy a leg kiérdemelt bizal-  
tot, a leg teljesebb megelégedést, sz veszedék-  
ment, a leg gyors, a leg gazdaságos, nagy-  
váltás, —  
Kecskeméti, Fehér István-utca házban  
(Nagy Pál) van. 3981

**Aranyéremmel**  
kiüntetve.  
**Pintér Antal**  
művel- és mű- akatros, városi kútmester,  
Katonai József-utca 2. szám, saját ház.  
Kutjavítások, felszerelések elfogadtnak.  
Tanulók felvétetnek.  
**Kiadó földbirtok.**  
Felsőnyirben, Héjjas-telek földbirtokból,  
100 hold barna föld szántó és kaszáló,  
Csalanyépületekkel 1918. évi Szent Mihály-  
napig több évre haszonbérbe kiadó;  
továbbá Városföldön, Dekány-telek föld-  
ből 35 hold elsőrendű fekete föld, új  
tanypépületekkel ellátva, eladó és egy tá-  
rtott szobás lakást május 1-ére kerekre, ér-  
tekezni lehet, özv. Héjjas Istvánnal,  
Fráter-utca 15. szám alatt. 3949

**Lapunk nyomdájában**  
egy ügyes fiu betűszedő-tanulóit,  
egy ügyes leány papírberakó-tanulóit  
jó fizetéssel azonnal felvétetik.

**Önkéntes árverési hirdetmény.**  
A kecskeméti református egy-  
háztanács elhatározta, hogy az egyház-  
község tulajdonát képező, **gátéri 29**  
**hold 821 négyszögöl földjét,** mely  
Csabai Mihály szomszedságában van,  
szentkirályi 20 hold 221 négy-  
szögöl földjét, mely T. Nagy László  
szomszedságában van, **ballószögi 27**  
**hold 1402 négyszögöl erdejét,** mely  
dr. Szabó Iván szomszedságában van,  
széktői 1 hold 1261 négyszögöl  
**szőlőjét és földjét,** mely Fejzsés  
Elek szomszedságában van, **önkéntes**  
**árverésen eladja.** Az árverés az 1918.  
évi május hó 9-ik napjának d. e.  
10 órájára tűztetik ki azzal, hogy a  
bánatpénz a gátéri föld után 10,000  
korona, a szentkirályi föld után 4,000  
korona, a ballószögi erdő után 8,000  
korona, a széktői szőlő után 1,500  
korona. Az árverés az új kollegiumban  
levő egyházi penztár helyiségében fog  
megtartatni, ahol a hivatalos órák alatt  
az eladásra vonatkozó közelebbi felté-  
telek is megtudhatók. 3940

**Helvéciai kertészetemből**  
naponta behozott  
**friss spárga kapható**  
Héjjas Mihály  
pincseszövetkezeti igazgatónál,  
Damjanich utca 3. 3950

**VI. ker., Csongrádi-utca 33. sz. a.**  
**2 butorozott szoba**  
előszobával (esetleg konyha használat-  
tal) május 1-től félévre kiadó. 4028

**Eladó föld. Belsőnyir 161. sz.**  
a Budai-nagy-úton,  
a muat mellett, 5-6 kilométer között 16  
hold szántóföld, 16 tanypépületekkel el-  
látva eladó; értekezni lehet Zsirus István  
tulajdonossal, III. ker., Mária-utca 13. szám  
alatti vásár- és héli piac napokon. 4041

**Nagy raktárt vagy pincét**  
keresünk bérbe. Személyes vagy  
postai értesítést kerünk **Szabó Nő-  
vérek,** V. Várbottyán-utca 12. sz. 4058

**Molykár elleni megóvás**  
celjából mindennemű  
**téli ruhaneműek nyári**  
**gondozásra elfogadtnak.**  
Lakásom: Burga utca 22. sz. 4060

**Özv. Rankov Józsefné.**  
**Hirdetmény.**  
A budai-köz végén levő agyag-  
bánya legelő 6 évre leendő haszon-  
bérbeadása folyó évi május hó 11-én  
tartatik meg, délelőtt 9 órakor a  
város gazdasági hivatalában.  
A haszonbérlet folyó évi április hó  
1-től számítottatik.  
Bánatpénz 30 korona.  
Kecskeméti 1918. április 30.  
4061 **Gazdasági osztály.**

**Eladó erdő.**  
Kisfáiban, a vasutállomás közelében,  
4 katasztrális hold erdő a földdel  
együtt eladó. Bővebb értesítést ad:  
**Bódogh Ferenc** gyógyszerész. 3963

**Szőlőkötözőfonalak,**  
**halász hálók, varsák,**  
**hinta-ágyak és kerti székek**  
**kaphatók Ségner Pálné**  
z s á k . z s i n e g - és kötéláru-üzletében,  
Arany János-utca 1. szám. 4063

**Tudatom** a tisztelt vevőközön-  
séggel, hogy sikerült  
egy óriási **nyári bluzt beszerezni**  
és a legújabb cernagrenadin, etamin  
és opál-batiszt divatbluzokat a mai  
árakhoz aránylag olcsón árusítom.  
**Kötött selyem-kabátok** szintén megér-  
keztek és óriási választékban kaphatók a  
legdivatosabb színekben. Kérem t. vevőim  
szíves látogatását. **László Lipótné.**  
Tisztelettel!

**Egy fiu tanulónak ellátással**  
felvétetik **Szathmáry János**  
fűszerkereskedésében. 4060

**Elsőrendű**  
**parajdi faszenet**  
kereskedők kaphatnak a  
Javadalmi hivatalban, mé-  
termázsánként 66 kor.-ért.

**Árverési hirdetmény.**  
A néhai **Laczi Sándor** hagyatéká-  
hoz tartozó talái mintegy 44 katasz-  
hold föld birtok haszonbérbe adására és a  
hagyatéki ingóságok eladása céljából, a  
városi árvaszék az árverést elrendelvény, ár-  
verési határidőül f. évi május hó 9 ik  
napjának délelőtt fél 9 órája a hely-  
színer. Talája 44 szál (Hegedus-köz, 7  
kilométer) kltűzetik. Ez alkalommal fenti  
birtok két részletten, terméssel 1921. évi  
szepember 29. napjáig adatik bérbe s ugyanez  
alkalommal két lo, 1 csikó, 7 tehén, 1 borjú,  
3 anyasertés, 11 féléves, 4 egy éves süldő,  
15 választási malac, két koca, két eke tyuli-  
gával, két borona, egy vetőgép, egy rosta,  
egy kénykolyozó egy rebavógó, egy szecská-  
vágó két hordó, 5 lószerszám öszi, tavaszi,  
szalma, 4 kocsi répa s egyéb ingóságok  
is eladatik fogtak azonnal készpénz fizet-  
és mellett.  
Kecskeméti 1918. április 27.

**Nagy István**  
közgyám.

**Uj permetező-javító.**  
**Elvállalok:** permetező, gazdasági  
gépek, kut, valamint bicikli, fegyver  
és minden a lakatos szakmába tartozó  
munkák javítását. **Metsző-ollók**  
készítését. Meltányos és gyors kiszol-  
gálásról biztosítom t. megrendelőimet.  
— Kérem a mélyen tisztelt közönség  
becses partfogását, vagyok tisztelettel!

**Kecskés Sándor**  
okl. gépész és lakatos. Ugyanott zon-  
gora-hangolás és villanycsengő  
felszerelése elvállaltatik, VII. ker.,  
Dankó-utca 23. szám (volt Liba-sor)  
Alsó palyaudvar mellett. 4043

**Zöldség palánta:**  
korai karaláb, korai káposzta, korai kel-  
káposzta, paradicsom, faj paprika, spárga,  
tökmag; ugyszintén őszi ültetésre:  
káposzta, kelkáposzta és óriási faj  
karaláb-palánták kaphatók:  
**Szabó János** műkertésznel. 4066

